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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN.

El examen consta de 10 problemas. El estudiante ha de elegir 5 problemas. En ning
caso debera responder a un numero mayor del indicado porque en la correccion c
examen sélo se tendran en cuenta los cinco primeros problemas resueltos. Si se de
gue alguno de ellos no sea tenido en cuenta, el estudiante ha de tacharlo y dejarlo c
ramente indicado. En este caso, ademas de los cuatro primeros problemas sin tact
se corregira el que ocupe el sexto lugar.

0 -1
1°) Sean las matrices= (_21 g),B = (2 0 ) yC = ((2) _11 _12) Calcular
0 1

la matriz X solucién de la ecuacién matricial X + € = Bt — 2X, dondeB? es la
matriz traspuesta de B. Justificar la respuesta.

A-X+C=B"-2X; A-X+2X=B'—-C; (A+2)-X=B'-(;

(A+2D7 - (A+2D)-X=(A+2DY (B =C); - X=(A+2D)"1- (Bt =C) =

=X =(A+2)"1 (Bt -0).
p-c=(0 o -G 4 =011 3)
av2r=50 D+ )= )

1
2

(A+2D' =A+21 = g) |A|=|§ §=5—4=1.

5 -2
Adj.de (A+21)t _ (_2 1 )
|A+21] - 1

5
—2

=

Adj.de (A+2D)" = ( _12) S (A+2D)7t =

S (A+2D)1 = (_52 _12)
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X=(@+2D71- (B —0) =
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3
-1

—11
5

)

-2 1
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2 0 1
2°) Sea la matrid = ( 1 x 0 ) Se pide, justificando las respuestas:
-x 3 =2

a) Determinar para qué valoresxi@o existe la matriz inversa de

b) Calcular la inversa de A paxa= 2.

a)
Una matriz es invertible cuando su determinante es distinto de cero.
2 0 1
1Al = x 0 =—4x+3+x2=0;x2—4x+3=0;x:4i—"126_“=
—-x 3 -2
=R g1 =10, =3
La matriz A no es invertible parax =1y x = 3.
b)
2 0 1 2 1 =2
Parax=2=>A=(1 2 0 | At=|0 2 3
-2 3 =2 1 0 -2
|A| =22 -4-2+43=—1.
|2 3| _|0 3| 0 2
Adjdent=|-|0 2| |2 2 ( 4 1).
7 —6 4

IO —22 2 1
\E 2 -p |02/

-4 3 =2
o (z -2 1) 4 -3 2
At =2t A7 6 4l oyt o <—2 2 —1).
“ -7 6 -4
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3x+2y+z=-3
3°) Resolver, justificando la respuesta, el sistema de ecua({imnesc —2z=-3
4x + 3y +2z=-3

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

3 2 1 3 2 1 -3
M=<1 1 —2>yM’=<1 1 -2 —3>.
4 3 2 4 3 2 -3

El rango de la matriz de coeficientes es el siguiente:

3 2 1
IM|=]1 1 -2|=6+3-16—4+18—4=3%0= Rang M = 3.
4 3 2

Segun el teorema de Rouché-Frébenius:

Rang M = Rang M' = 3 = n%incég.= S.C.D

Resolviendo por la regla de Cramer:

-3 2 1
-3 1 -2
3 3 2 —6-9+12+3-18+12  27-33 _ —6
|M| 3 3 3
3 -3 1
1 -3 -2
4 -3 2 —18-3+24+12-18+6  42-39 3
y = pur— = = - = 1.
3 3 3 3
3 2 -3
11 -3
g la 3 gl -9-9-aavizearee  as—az 3
N 3 o 3 -3 T30 7

Solucion:x = -2, y=1, z=1.
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4°) En un taller de decoracion se venden espejos y cuadros con un beneficio de 1.
euros por cada espejo y 180 euros por cada cuadro. Dispone para la venta de 45 arti
los en total entre ambos productos que previamente ha fabricado, necesitando 1 hc
para la fabricacion de cada espejo y 4 horas para elaborar cada cuadro, con una dis
nibilidad de, como mucho, 60 horas. Calcula el nUmero de espejos y cuadros que de
vender para hacer maximos los beneficios, asi como el valor de dichos beneficios m.
Ximos.

Seanx e y el nimero de espejos y cuadros que vende el taller, respectivamente

x+y <45
Las restricciones son las siguientest 4y < 60 ;.
x=20,y=0
D=>x+y<45=>y<45—x= 0(0,0) - Si. X gg %5
y
60 — , x | 0] 60
@ =2>x+4y<60=>y< = 0(0,0) — Si. y | 15| 0

La region factible es la que aparece sombreada en la figura adjunta.

Los vértices de la seccion factible, ademas del origen de coordenadas, son I

siguientes: A
x=0 20 \ I
A > 4y = 60}=>A(0’15)' 4l \D ,,,,,,,,, : .
10} N\
B:>x+y=45}: ;
x+4y =60 : \\\_p
0 10 20 30 40 C50 60X
—x—y=—45} e U
= X +4y = 60 =3y =15 y=5; x+20=60; x =40 = B(40,5).
¢ y:°}=> — 45 = C(45,0)
x+y=45"%7 et

La funcion de objetivos ¢9x, y) = 120x + 180y.

Los valores de la funcién de objetivos en cada uno de los vértices de la zon
factible son los siguientes:

A= £(0,15) = 120-0 + 180 - 15 = 0 + 2.700 = 2.700.
B = f(40,5) = 120 - 40 + 180 - 5 = 4.800 + 900 = 5.700.

C = f(45,0) =120-45+ 180 -0 = 5.400 + 0 = 5.400.



El valor maximo se produce en el puBtgto, 5).

También se hubiera obtenido el punto B por la pendiente de la funcién de obje
tivos, como puede observarse en la figura.

120 2 2
fl,y) =120x+ 180y =0=>y = — X T sxPm=—2.

Obtiene el maximo beneficio vendiendo 40 espejos y 5 cuadros.

El maximo beneficio es de 5.700 euros.
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59 Los beneficios de una empresa (en miles de e(@o$)durante los primeros 10
afos dependen del tiempo transcurtiden afios) desde su creacioén segun la funcion:

2 .
B(t) = {t 8t + Z,A silst< 6 Calcular, razonando la respuesta, las constantes
Bt si 6<t<10

Ay B sabiendo que la funcid(t) es continua y que en el afio 8 obtuvo unos benefi-
cios de 16 mil euros.

La funciénB(t) es continua en su dominio, excepto para el valor=l®, cuya
continuidad se va a forzar determinando los correspondientes valotesRle

Una funcién es continua en un punto cuando sus limites por la izquierda y por I:
derecha existen y son iguales e iguales al valor de la funcion en ese punto.

lim B(¢) = lim(¢? - 8¢ +24) = 24 — 12

Parat=6= {76

. et . . =
tlirg;r B(t) = ltl_r)r61(6B) = 6B = B(6)

= lim B(t) = lim B(t) = B(6) 24~ 12=6B; A~38=6. (1)

t—6~
B(8)=16=>B:-8=16=>B = 2.
Sustituyendo el valor de B en (1):
A-3B=6; A—=3-2=6; A—6=6=>A4=12.
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6°) El precio de cierto perfumB(x), (en euros) depende del porcentaje que contiene
de la esencia de cierta flar, (en tanto por ciento), de acuerdo con la siguiente funcion:
P(x) = 4x3 — 6x%2 — 24x + 90, con0 < x < 4. Se pide determinar, razonando las
respuestas, para qué porcentajes alcanza este perfume sus precios maximo y minim
a cuanto asciendes estos precios.

Para que una funcién tenga un maximo o minimo relativo en un punto es condi
cion necesaria que se anule su derivada en ese punto.

P'(x) = 12x?% — 12x — 24.

1+V1+8 _ 143

PP(x)=0=>12x>—-12x—-24=0; x>—x—-2=0; x = -

=
=>x,=—1¢D(P),x, =2=>x=2.

Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a la segunda derivad
Si es positiva para el valor que anula la primera, se trata de un minimo y, si es negativ
de un maximo.

P"(x) = 24x — 12.

P"(2) =24-2—-12 > 0 = Minimo relativo para x = 2.

El perfume alcanza su minimo valor para el 2 % de esencia.

P(2)=4-23—6-22—-24-2+90=32—24—48+90 = 50.

El precio minimo del per fume es de 50 euros.

P(0) = 90.

P(4)=4-43—6-4>—-24-4+90=256—96—96+90 = 154,

El perfume alcanza su maximo valor para el 4 % de esencia.

El precio maxiimo del per fume es de 154 euros.
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7°) a) Determinar, razonando la respuesta, el area encerrada por la ffibc)on
—x?+xyeleje OXentre =0yx = 2.

. . . 3—2x?
b) Determinar, razonando la respuesta, las asintotas de la fgrgipe - Zx

a)
La funcionf(x) = —x? + x es una parabola concag@) por ser negativo el
coeficiente dec? y su vértice es siguiente:

ffx)=—-2x+1=0=>x=-=

N

R e

Los puntos de corte de la funcion con el eje de alys
cisas son los siguientes:

fxX)=0=>—x2+x=0=—x(x—1)=0>

{x1 =0=0(0,0) Otros puntos de la parabola goi+1,—-2) y Q(2,-2).

La representacion gréafica de la situacion, aproximada, se expresa en la figur
adjunta de donde se deduce la superficie a calcular, que es la siguiente:

S = fﬂlf(x) ~dx + lef(x) cdx = fol(—x2 +x) - dx + le(—x2 +x)-dx =

ol R A B A (e B R (G R G B

b)
Asintotas horizontales: son de la forgna k y son los valores finitos de la fun-
cion cuandox tiende a mas o menos infinito.

: . 3-2x? , .
k= lim f(x) = lim zx =2 = Larectay = 2 es asintota horizontal.
x—+oo x—too —Xx“+X

Asintotas verticales: son los valores finitoscdpue hacen que la funcién tienda
a infinito o menos infinito: son los valores que anulan el denominador.

—x?+x=0;, x(x—1)=0=>x, =0,x; = 1.



Las rectas x = 0 (eje Y) e y = 1 son asintotas verticales.

No tiene asintotas oblicuas por ser incompatibles con las horizontales.
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8°) En un quiosco de prensa, el 50 % de los clientes compra prensa deportiva, el 15
prensa nacional y el resto prensa regional. El 20 % de los clientes de prensa deporti
el 40 % de los de prensa nacional y el 60 % de los de prensa regional son mujeres.

pide, razonando la respuesta:
a) Calcular la probabilidad de que un cliente de dicho quiosco sea mujer.

b) Calcular la probabilidad de que un cliente, que sabemos que es hombre, comp
prensa regional.

-0,8 = 0,400

-0,4 = 0,060

-0,6 = 0,090

-0,6 = 0,210

-0,4 = 0,140

a)
P=PM)=P(DNM)+P(NNM)+PRNM) =

= P(D)-P(M/D)+ P(N)-P(M/N)+ P(R) - P(M/R) =

=0,50-0,2+0,15-04+0,35-0,6 = 0,100 + 0,060 + 0,210 = 0,370.

b)
P(RNH) _ P(R)-P(H/R) _ 03504 _ 0140 _ 0,2222.
P(H) 1-P(M) 1-0,370 0,630

P =P(R/H) =
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99 El contenido de verdura de los botes de una marca de purés para bebés es una
riable que se supone con distribucion normal con desviacion tipica 23 gramos. Se s
leccionan al azar 121 botes, registrandose el contenido en verdura de dichos bote
resultando una media de 146 gramos. Hallar un intervalo de confianza, al nivel de cor

flanza del 95 %, para la cantidad media de verduras que contienen dichos botes de pL
Razona la respuesta.

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z =1,96).

Datos:n = 121; x = 146; ¢ = 23; za = 1,96.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigypden,
es la siguiente(f — Za - in; X+ za - i).
2

2 n
23 23
(146 ~1,96-—=; 146 + 1,96 ﬁ)

(146 — 1,96 - 2,0909; 146 + 1,96 - 2,0909); (146 — 4,0982; 146 + 4,0982).

1.C. 950, = (141,9018; 150,0982).
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10°) Una cadena de supermercados tiene en plantilla 3.000 cajeros, 4.000 reponedo
y 1.000 transportistas. Se desea obtener una muestra de 200 trabajadores para una
cuesta sobre la satisfaccion con el puesto de trabajo. Se pide, razonando las respues

a) Atendiendo a razones de proporcionalidad, ¢ cuantos cajeros, reponedores y trar
portistas deberia seleccionar la empresa para la encuesta?

b) Si 30 de los cajeros encuestados estaban satisfechos con su trabajo, dar una esti
cion de la proporcién de cajeros satisfechos con su puesto de trabajo.

a)
Seam, b, ¢ el nUumero de cajeros, reponedores y transportistas que componen |
muestra de 200 trabajadores de la cadena de supermercados.

a b ¢ a+b+c __ 200 1

3.000 4.000 1.000  3.000+4.000+1.000 8.000 40

a=-—=-3000=75 b=—-4000=100; c=—-1.000 = 25.
40 40 40

Se deben seleccionar a 75 cajeros, 100 reponedores y 25 transportistas.

b)
30
P = E = 0,4

El 40 % de los cajeros estan satisfechos con su trabajo.
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